

“破釜沉舟”橡塑交通设施产业“浴火重生”

——关于振兴三门橡塑交通设施产业的调研手记

● 珠岙镇党委书记 梅方展

橡塑交通设施产业是三门的传统产业、支柱产业，其独特的优势和良好的基础，为三门经济发展奠定了基础，因此，推进交通设施产业改造提升，也是推动三门经济转型升级和高质量发展的重要内容。珠岙镇作为整个三门橡塑交通设施产业的发源地和主战场，自然有责任振兴该产业。那么，振兴橡塑交通设施产业该从哪里着手？怎么着手？如何才能做到既安定又高效？带着这一系列问题，我深入辖区各企业、作坊，听声音、寻经验、找路径，并做了深入思考。

“低小散”“同质化” 橡塑交通设施产业亟待整改

2016年9月，我到珠岙镇担任党委副书记，当时就了解到珠岙镇是一个老工业乡镇，橡塑交通设施

产业占全国比重60%至70%，其中东谢村作为一个远近闻名的大型交通设施淘宝村，几乎家家户户都从事橡塑交通设施产品的生产与销售，整村的年销售额平均在1亿元左右。然而我在走访中发现，橡塑交通设施产业繁荣发展表面的背后，却也隐藏着竞争力不强、低小散、同质化严重等突出问题，阻碍了该产业的发展，亟待整改。

1.集聚规模效应不强，缺乏市场竞争力。由于缺乏统一规划引导，我镇交通设施产业还仅仅处于集聚的低级阶段，没有形成一个具有规模竞争优势的产业集群，区域内企业各自为战，导致产业链不完善，产业发展缺乏市场竞争优势。

2.产业组织化程度低，环保安全隐患突出。我镇交通设施企业近乎数为“低小散”的家庭作坊式工厂，

生产规模普遍较小，低水平重复建设比较突出。同时，经营管理方式落后，“脏乱差”问题突出，消防安全和环保隐患不容乐观。

3.产品技术档次低，产能过剩现象突出。生产基础设施差，生产工艺手段落后导致专利和核心技术缺乏，自主研发能力薄弱。产品以代加工和三无低端产品为主，缺少自有品牌，技术含量不高，档次和附加值普遍较低，同质化严重，同业恶性竞争激烈，产能过剩现象日益突出。

“拆治关转”巧借环保风暴 力推橡塑交通设施产业转型

2016年12月，我开始担任珠岙镇镇长，通过之前的走访调研，深知我镇橡塑交通设施这个支柱产业、富民产业，当下已进入发展瓶颈期。

而此时又恰逢全国上下大刮“环保

风暴”，加之当时温岭鞋厂火灾、天台足浴店爆炸等一连串的安全事故给我们敲响了警钟，整治橡塑交通设施产业已然迫在眉睫。如何打破瓶颈确保该产业健康有序发展？唯有破立结合、转型升级。

1.“破”字开路，“刮骨疗毒”。2017年4月，三门县委、县政府发出“创无”和橡胶行业整治提升动员令，珠岙镇作为整治的主阵地，第一时间接下“军令状”，联合发改、经信、国土、环保、行政执法和安监等部门，以壮士断腕的决心重拳出击，在全镇开展一场“自我革命”。抽调干部整编工作小组，实行分片包干、挂图作战、清单销号；实地走访户情，挨家挨户讲政策、做工作、送服务；白天带队整治、微信更新“战报”，入夜开会总结做方案，坚持假日也“奋战”、雨季不停歇。历经五个

月的克难攻坚，我镇累计拆除“低小散”企业216家，整治提升125家，淘汰提升10蒸吨以下燃煤小锅炉125台。这场“整治战”打下来，不仅改善了生态环境、整改了安全隐患、消除了一批历史遗留问题，更让我镇橡胶产业完美蜕变，橡塑交通设施产业因此“破茧成蝶”。

2.“立”字为本，集聚发展。既要“堵”，也要“疏”，拆后利用同样是关键，而小微园的投用便是生动体现。眼下，黄坦洋橡胶小微科创园已经建成，目前已有9家企业入驻，其中规上企业2家，“拟小升规”企业5家。同时，界溪区块、吴岙区块等3家橡塑小微园也建设正酣，将均以汇聚在橡塑产业整治提升中关停、拆迁的小微企业为主，重在对这些小企业的孵化和提升，帮助企业实现更高质量的发展。

打造品牌

橡塑交通设施产业“浴火重生”

2017年12月，此时我已被任命为珠岙镇党委书记，橡塑交通设施产业如何更好完成升级、打响品牌仍是我不懈探索的课题。紧接着，我们在集聚平台提升的基础上，聚焦科技创新、品牌培育，拉长产业链、补强创新链，通过采取重组交通设施行业协会等一系列措施，扶强扶大“龙头”企业，实现产业发展良性循环。同时我们将重点着手区域品牌打造，集聚分散的橡塑交通设施淘宝店，对他们进行专业培训与管理，力争实现家家有主打、户户有特色，开启错位竞争、有序发展的良好局面，并且遵循“市场主体主导、政府引导”原则，在方下洋区块建设集办公、仓储、物流等为一体的交通设施电子商务产业园，推进交通设施电商产业集聚发展。

亭旁镇村级党组织 向镇党委报告主体责任落实情况试点探索

● 亭旁镇纪委书记 杨圣锋

为全面推进“清廉村居”建设，进一步实施“核心引领”工程，增强村级党组织管党治党意识和干部廉洁履职能力，亭旁镇在5月31日，以湫水山发展片15个村为首批试点，开展了主体责任现场报告会，探索建立村级党组织向镇党委报告履行主体责任情况体系。该做法被浙江日报、台州电视台等媒体报道。

一、探索背景

(一)村级党组织战斗堡垒不强，抓落实载体缺乏。有的村级党组织存在重村务、轻党务的思想，党的建设没有贯穿于农村各项工作始终，对基层党建工作没有放到重中之重的位置，“三会一课”、党员固定活动日等党内生活不严肃、不认真，被动应付状态，老办法不适用、新方式不会用、硬举措不敢用，抓党建与抓发展“两张皮”，找不到结合点。

(二)村级党组织领导核心地位弱化，出现边缘化。有的村级党组织

与村委员会矛盾突出，甚至公开“内讧”，在决策落实、动员能力、资源整合上束手无策，说话没人听，办事没人跟。有的村级党组织有想法没办法、不知道确立什么目标、运用什么途径领导群众发展产业、增收致富，群众意见大。

(三)村级党支部书记意识不浓，主动作为不够。有的村党支部书记在落实监督责任中存在执行不严、监督提醒不多等问题，存在农村党员干部没有权利，没有滋生腐败土壤的错误认识，进而放松了管党治党的力度，没有抓早抓小、没有做到防患于未然，导致村干部违纪多发，普通党员赌博、吸毒、盗窃、迷信等丧失党性行为频发。

二、主要做法

我镇在县纪委的全程指导下，参照镇党委向县委报告的模式，建立了报告体系，并探索出“三个三”工作法。

(一)三种导向，增强报告实效。一是问题导向，与农村巡察相结合。抓住农村巡察全面掌握村情村况的需求，把主体责任报告会与农村巡察有机结合起来，把各村级党组织的报告内容，以及评议意见落实情况，作为对该村的巡察主要内容，逐项核实，督促落实整改。二是比学导向，以轮流上台竞说的形式进行报告。采取村党支部书记单独上台，向镇有关班子领导、两代表一委员、其他村主职干部集中报告竟说，促使其讲真话、讲实话、找差距，横向互比、对标先进、取长补短。三是实用导向，开展现场质询。特设现场质询环节，质询问题由评议团成员代表现场提问，内容从党风廉政建设主体责任落实到个人廉洁自律情况，从“8小时以内”到“8小时以外”，由报告对象即兴作答，达到红脸出汗的效果。

(二)三个突出，精选报告内容。一是突出管党治党情况的报告。重点

报告贯彻落实上级纪律要求情况，村两委班子团结战斗力情况，对党员干部教育管理情况，党员干部参与黄、赌、毒、迷信、邪教和黑恶势力情况，干部报酬、误工费等各项津补贴发放情况，落实党委政府中心工作情况，本村廉政文化建设情况，党支部书记个人廉洁自律情况等。二是突出各项制度落实的报告。重点报告“三会一课”落实情况，党员发展情况，招投标等村级重大事务民主决策情况，财经纪律执行情况，村干部坐班值班执行情况，党务、财务和村务公开情况等。三是突出维护群众利益的报告。重点报告村集体举债情况，低保户申报、困难群众住房补助、困难群众慰问安排、临时救助等扶贫对象安排情况，危旧房改造、消防安全整治、宅基地安排等民生事业落实情况，解决群众诉求情况，各项便民服务事项办理情况等。

(三)三项机制，强化报告运用。

极应付、造成后果的进行扣分，提高其积极性。亭旁镇今年已对落实全面从严治党方面累计加分123分、扣分139分。

行政村撤并后，我们将试点经验推广至全镇所有村，按照任届内一报告原则，结合农村干部“三年一换届”和农村巡察“三年一轮巡”，每年确定一批报告对象，组织落实报告会，掀起村党支部书记履行管党治党职责“比学赶超”热潮。通过充分发挥主体责任报告体系作用，巩固村级党组织的领导核心，推动其在“三大革命”、薄弱村转化、乡村治理等工作上，比思路、比成效、比作风，也进一步提高各村党组织管党治党能力，严肃“三会一课”等党内政治生活，落实党务村务公开等规章制度，规范集体举债等重大事务，维护精准扶贫等群众利益，从而真正建成班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗的“清廉村居”。

写给时光的感谢信

学校:沿江中学 班级:九(2)班 姓名:叶馨悦 指导老师:许思阳

当暮色悄悄降临，天空好似被填画上颜料一般，夕阳下的山被红色渲染。

亲爱的时光，不知你近来可安好？我知道从早到晚你都未曾停下过脚步，而我们也跟随着你的步伐在忙碌着。你让整个世界变得更加井然有序，也因为你，这个世界才有了分分秒秒，有了天一周，有了年一世纪，有了人的一生。而人生百年，犹如一瞬——从牙牙学语的稚童到白发苍颜的老人，不过短短那些岁月。蹒跚学步年纪里的我总是好奇大人们的世事，看着他们日理万机的身影，只觉得有几分成熟和自由的味道。如今，我正是豆蔻年华，在懵懂憧憬里度过那匆匆而逝的年少时光，回忆往昔，我想跟亲爱的时光，说一声感谢。

亲爱的时光，可否放慢你的脚步？再多逗留一会儿，我会好好珍

惜眼前灿若珍宝的独特年华，好好感受眼前无所顾忌的肆意时光。当我坐在秋千上，飘荡着的除了身体还有与风共驰的灵魂。我知道你就在一旁，这是无声的陪伴。当我坐在窗前，窗前的灯还亮着，我还在努力着。窗外响起的是树叶与风共舞的声音，是花儿与草儿交谈的声音，又或是你悄悄经过我窗前的声音。那点点亮光就好像是我梦想的第一步，它在为我的人生指引方向。时光啊，请你祝福我吧！只有我足够努力，做出出色的成就，这个世界才会为我鼓掌。或许童话里的故事情节是虚假的，而你的善良与陪伴却也能让我在夜晚安然入睡直到天亮。展望未来，我想跟亲爱的时光，说一声感谢。

教师评语：流光容易把人抛，红了樱桃，绿了芭蕉。时间总是那么残酷，在我们不经意间，把“成长”刻在我们的身上。我们在感叹之余，更要珍惜当下，砥砺前行。

人生像一场舞台剧，我是台上的主角，而你就是台下那最忠实的一名观众。而我却永远看不清你的模样，你是白发苍苍的老者呢？还是一位妙龄少女呢？看到这么平庸拙劣的你，你是否会感到失望？我多么想看看你脸上的表情，好知道下一个剧本应该如何上演。或许我更应该感谢你无言的相伴，在跌跌撞撞的生活剧中我才成为了独一无二的我。反思当下，我想跟亲爱的时光，说一声感谢。

时光啊，请你闭上眼睛，像一个疲倦的孩子一般睡去吧，忘掉所有的忧愁。

愿你一夜好梦。

谁能不向往漆黑夜空下独一轮明月呢？是因为她似有似无的光晕，人们才寄托那思念吗？还是因为她朦朦胧胧若隐若现的曲线，迷了人的眼乱了人的心；再不然，是她的独一无二，总格外使人爱怜珍惜。我爱看月，因为这是不需成本又不耗时间的小资消费，我毫无资本，所以让月光照我，照到我的五脏六腑里，照到我的七情六欲里，一直照到我爱的人。这样，我们也算共同感染了一份迷蒙的爱吧。总有人会想，得到是最

幸福的，爱看月就要摘下来放在鼻尖上日夜夜都看着它。我不这样，我要月，朝我奔来。千里万里它也不顾，而我可以窗前等，在巷口等，在高高的屋顶上等。我相信它会来。

我充满希望和梦想的白昼与迷茫失落坠落的黑夜，都在这不大不小的楼里度过了。它的边角是锐利的坚硬的，我能清晰地看到它的形状，我不敢伸出手去触碰，我怕鲜红的血喷涌，也怕蜿蜒着无法痊愈的伤疤。大家的害怕是恼怒的化身，偶尔落下的边角料足以提心吊胆，只有祈求主的庇护沉吟阿弥陀佛，或是高举起唯物主义的大旗，在各自的信仰中躲闪碰撞。他人希望我是四四方方的，而我却是个圆球，是个随意揉捏的柔软的圆球，你不经意的触碰，我就疼痛难耐在黑夜中翻来覆去怨天尤人。终究会天明的，我们都知道。

在度过的日子的边缘里，碎片中

不曾把我割伤的，是在被子中匆匆流逝的。柔柔的甜甜的润润的风轻轻飘过，像一个人在我耳边低喃，你想起却身不由己地沦陷。这是我生命中最轻的时刻吗？没有了身后逼近的刀尖，没有了肩上沉重的负担，没有了心上非背不可的理由，我觉得自己飞起来了，踩在软绵绵的糖果上，再不愿意起身提着杠铃一步一个脚印地再走下去。就漂浮吧，就沦陷吧，就不顾一切地睡吧。

世界总这样。明月在远远的山上，与观音比肩；楼房在楼房的土上，无处寻罿粟。继续活着吧。在烟雾缭绕的世界中，我能看到你的心吗？还是你的火，愿与我共舞呢。你该非常想念我吧，我棉花糖的心曾甜过你。风中吹来的诗歌，是雾蒙蒙的蓝色，是我爱的颜色。

不知你爱吗？

在度过的日子的边缘里，碎片中

黑恶霸痞犯罪分子主动投案自首才是唯一的出路